

我外交部发言人就“北溪”爆炸事件表示

中方支持联合国安理会开展国际调查

新华社北京3月22日电(记者 董雪)外交部发言人汪文斌22日表示,“北溪”天然气管线爆炸事件影响重大,俄罗斯提出的决议草案,核心是推动由联合国开展国际调查,中方赞同这一思路,联合国主持开展国际调查有助于同现有国别调查形成合力,更快查明真相。

当日例行记者会上,有记者问:据知情

人士透露,日前俄罗斯就其提出的“北溪”管道问题安理会决议草案启动静默程序,但是美国等安理会西方成员打破了静默,对组建国际独立调查委员会提出异议。请问中方对此有何评论?

汪文斌表示,“北溪”天然气管线爆炸事件影响重大,国际社会大多数成员都呼吁尽快查明事实真相。俄罗斯提出

的决议草案,核心是推动由联合国开展国际调查,中方赞同这一思路,支持俄方草案。联合国作为最具权威性和代表性的国际机构,主持开展国际调查有助于同现有国别调查形成合力,更快查明真相。

汪文斌说,中方支持安理会就有关问题进行讨论,并建设性参与决议草案磋商,安

理会部分发展中成员也提出了合理意见和建议。

“中方注意到一些安理会西方成员的态度,希望他们本着对真相负责的精神,真正摒弃地缘政治私利,切实履行安理会成员义务和责任,建设性参与草案磋商,为安理会尽快就有关决议达成一致作出积极贡献。”汪文斌说。

中国—太平洋岛国菌草技术示范中心在斐济揭牌启用 我国菌草技术在100多个国家落地生根

据新华社苏瓦3月22日电(记者 张永兴)中国—太平洋岛国菌草技术示范中心揭牌启用仪式22日在斐济首都苏瓦举行,中斐政府官员、中国驻斐济大使周剑、太平洋岛国驻斐济使领馆代表以及中资企业和华侨华人代表等应邀出席。

中国国家国际发展合作署副署长唐文弘在致辞中表示,菌草技术是中国将减贫脱贫经验应用于全球可持续发展的成功实践,目前已在100多个国家落地生根。正是基于中斐菌草技术合作的成功实践,中国—太平洋岛国菌草技术示范中心成功落地斐济。近年来,中国同太平洋岛国相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系不断向前发展,取得丰硕成果,成为南南合作、互利共赢的典范。中方愿以揭牌启用仪式为契机,坚持发展优先,聚焦重点合作领域,为斐济等太平洋岛国实现可持续发展提供力所能及的帮助。

斐济政府代表、农业和水道部长拉亚卢在致辞中说,中国政府提供菌草技术支持,将助力斐济等太平洋岛国实现减贫脱贫目标,取得持续进步与发展。相信双方在这一领域的合作将拥有广阔前景。

中企援建水厂助喀麦隆民众喝上放心水



巴富萨姆是喀麦隆西部大区首府,周围城镇密集。随着城市发展和人口规模增长,建设于上世纪末的旧水厂供水能力和水质已无法满足需求。2014年,中地海外集团喀麦隆公司通过九城市供水项目一期工程,为喀4个城市建设饮用水处理厂及相关配套设施。2017年,巴富萨姆饮用水处理厂建成,很快正式投入使用。

作为对旧水厂的扩建,新水厂目前可日产1万立方米水。新水厂的建成使原水厂供水能力提升了30%,总共覆盖约50万居民,覆盖率达到约65%,不仅增强了巴富萨姆的供水能力,更辐射了周边6个城镇。

左图 3月2日在喀麦隆西部大区巴富萨姆拍摄的中企援建的水塔(无人机照片)。

右图 在喀麦隆巴富萨姆,当地居民洛朗丝·万吉的女儿从水龙头接水。 新华社发



“解禁”换“撤诉” 日韩贸易争端或将了结

韩国产业通商资源部长官李昌洋22日说,韩国与日本有望在本周内完成终结两国贸易争端所需程序;日方将解除对韩国关键工业原料的出口限制,而韩方将向世界贸易组织撤回相关申诉。

据韩联社报道,日方上周表示,准备取消对韩半导体原材料出口管制措施。作为回应,韩方也透露向世贸组织“撤诉”打算。

李昌洋22日告诉媒体记者,解决上述问题的“必要程序”将在本周内完成。“我们还会着手修改规则,以便迅速将日本重新列入我方贸易‘白色清单’,并与日方就此事进行协商。”

韩国总统尹锡悦上周访问东京。他与日本首相岸田文雄会晤后同意修复近年来受损的两国关系。

访日前,尹锡悦政府采取一些示好日方的举措,包括就日本强占朝鲜半岛时期强征韩国劳工的赔偿问题做出重大让步,发布所谓“第三方代赔”方案,即由韩国企业捐款支付遭日本强征的韩国劳工受害者赔偿金。这一决定违背了韩国最高法院2018年判定两家日本企业需赔偿韩国受害劳工的裁决,遭到韩国强征劳工受害者及其支持者团体以及在野党的强烈批评。

涉案日方企业从未执行韩国法院的裁决。日本政府为之“撑腰”,强调强征劳工争端已经由1965年日韩实现关系正常化时所签相关协议解决,还在经贸领域采取对韩报复措施;2019年7月起对韩国实施关键半导体原材料出口管制措施,影响韩国的智能手机显示屏和芯片制造等重要产业,还取消了韩国的出口审批便利待遇。韩国也将日本从获得贸易便利国家的“白色清单”中除名,并于2020年就日方出口管制向世贸组织提起申诉,指认日方违反国际贸易规则。

新华社专特稿

阿富汗北部发生6.5级地震 多国有震感 至少13人遇难

阿富汗北部21日晚发生6.5级地震,波及巴基斯坦多地,另有多国震感。据两国官方发布的新消息,地震已在阿富汗和巴基斯坦造成至少13人死亡,上百人受伤。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发生在喀布尔时间21日21时17分(北京时间22日零时47分),震中位于阿富汗巴达赫尚省朱尔姆东南偏南40公里处,震源深度187.6公里。

阿富汗临时政府公共卫生部官员说,地震已导致阿境内至少4人死亡。巴达赫尚省信息部官员马赫兹丁·艾哈迈迪告诉路透社,正在核实地震在该省导致的人员伤亡情况。

地震波及邻国巴基斯坦多个地区。据多家媒体报道,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,多栋公寓墙体出现裂痕,大量人员逃出住宅和办公楼避险。巴基斯坦西北部与阿富汗接壤的开伯尔—普什图省首府白沙瓦市也出现类似场景。

巴基斯坦应急服务部门发言人比拉尔·法伊齐说,该国西北部多地房屋屋顶坍塌,至少9人遇难。据法新社报道,在开伯尔—普什图省,至少180人在地震中受伤,被送至医院救治,所幸大多无大碍。

新华社专特稿

“垮掉”前向“内部人士”大举放贷引发关注

美硅谷银行存款“也被接管”

日前倒闭的美国硅谷银行相关资产清算正在进行中,美国媒体21日援引政府数据报道,硅谷银行去年第四季度向“内部人士”大举放贷2.19亿美元,规模为二十年之最,或有违规之嫌。

受硅谷银行拖累,它原来的母公司硅谷银行金融集团17日申请破产保护。该集团试图在申请破产前一天提取它在硅谷银行的20亿美元存款,发现已被冻结。该集团代理律师21日称,负责硅谷银行清算管理的联邦储蓄保险公司阻止它提现的行为“不当”。

向“内部人士”大举放贷

据彭博社21日援引政府报告数据报道,去年第四季度,硅谷银行向与该银行有关联的“高端”内部人士大量发放贷款,总额达2.19亿美元,相当于前一季度放贷额的三倍,创下至少20年来最高纪录。

所谓“高端”内部人士指银行高级职员、董事和大股东及相关利益团体。政府报告没有披露这批贷款的接收人和贷款目的。

报道说,美国联邦储备委员会和国会正对硅谷银行突然“垮台”展开调查,上述放贷举措可能引发关注。美联储一名发言

人说,如果确实发现贷款存在问题,美联储可能自行采取行动,或将违规行为报送其他监管部门。

为防止银行业高管获得特殊待遇,美国联邦监管机构要求银行向内部人士放贷时,在利率和抵押条件方面需近似于普通消费者待遇,同时需及时公开相关贷款数量和额度。

彭博社还报道称,美联储去年底发现硅谷银行在跟踪利率相关风险水平方面存在不足。当时硅谷银行的未实现亏损大约150亿美元,主要源于不动产抵押贷款证券。

存款“也被接管”

硅谷银行金融集团17日援引美国《破产法》第11章申请破产保护前一天,试图从硅谷银行提取存款大约20亿美元,没能如愿。

据路透社报道,美国联邦破产法官马丁·格伦21日在纽约曼哈顿主持听证会,硅谷银行金融集团代理律师詹姆斯·布罗姆利说,联邦储蓄保险公司阻止它从硅谷银行提现的行为“不当”。

布罗姆利说:“不仅是银行被接管,所有现金也被接管。”

联邦储蓄保险公司代理律师库尔特·格文说,在破产保护申请前“冻结账户,尝试保护存款一点没错”。他认为,硅谷银行金融集团在硅谷银行的存款可能引发争端。

格文说,联邦储蓄保险公司等监管部门出手为硅谷银行所有储户提供保险,希望避免银行业恐慌蔓延,硅谷银行金融集团既是硅谷银行储户,也是股东,而股东不受监管部门保护。

本月10日,主要为初创企业融资的硅谷银行因遭遇储户挤兑,无法及时筹措资金而“垮台”。两天后,规模相近的签名银行也遭关闭。两家美国银行关闭引发美国乃至全球金融体系动荡。

法官格伦说,他眼下认为联邦储蓄保险公司的做法并无不当。硅谷银行金融集团虽然无法提取存在硅谷银行的20亿美元存款,但仍可提取存在其他银行,合计超过1.8亿美元存款。格伦表示,将允许硅谷银行金融集团动用至多1亿美元作投资用途。

硅谷银行金融集团和两名高管上周遭股东起诉,指认他们掩盖持续加息使硅谷银行“特别容易”出现挤兑的风险。

新华社专特稿

关注 美国银行业危机

美财长 联邦政府或在必要时 保护小型金融机构

据新华社华盛顿3月21日电(记者 许缘)美国财长耶伦21日说,美国硅谷银行和签名银行接连关闭引发美国银行业传染性挤兑,联邦政府或在必要时采取措施保护小型金融机构。

耶伦当天在美国银行家协会举办的活动上发表演讲说,这次银行业动荡与2008年金融危机情形不同,美国银行系统比当时稳健,但当前形势仍是一场“危机”且已引发银行业传染性挤兑,可能对美国银行体系和经济产生重大影响。一旦小型银行受到波及,联邦政府可能有必要继续采取干预措施。

耶伦说,在美联邦监管机构救助措施帮助下,美国银行业正在企稳。美联邦政府在未来几周全面了解这些银行关闭的原因至关重要,同时应当“重新审视现行银行监管制度并考虑其是否适合银行业眼下面临的风险”。

2023年《天津日报》高考服务季

高校招办主任进校园咨询会

时间:2023年3月25日(周六) 上午:9:30

地点:天津市新华中学

时间:2023年3月25日(周六) 下午:14:30

地点:天津市第二十中学

参与中学:天津市新华中学、天津市第二新华中学

参与中学:天津市第二十中学

主办单位:天津日报